

zpravodaj

města Kolína



měsíčník Městského úřadu v Kolíně

ZÁŘÍ • ročník 12, číslo 9 • zpravodaj@mukolin.cz



Dne 11. září si Kolín již potřetí připomněl svého slavného rodáka - štábního kapitána Václava Morávka. Více inf. na str. 2.

Foto: Jan Vidrna

Uvětšina ulic v centru bude dokončena v říjnu

Během prázdnin pokročila rekonstrukce některých ulic v centru města, a tak již došlo nebo v nejbližší době dojde k jejich předání do užívání. Oddechnout si mohou obyvatelé Pražské ulice, jejíž dokončení se plánuje na konec září. Kolaudace proběhne během prvního říjnového týdne. V souvislosti s uvedením Pražské ulice do provozu bude obnoveno dopravní značení a zákazy zastavení v ulici Na Valech.

Na Karlově náměstí je před dokončením rekonstrukce veškerých inženýrských sítí a v současné době se pracuje zejména na úpravě chodníků a obvodových komunikací. Jako první bude dokončena jižní a západní strana náměstí (u Garancie). Její dokončení se předpokládá v polovině října. Zbývající strany (před radnicí a bývalým okresním úřadem) budou dokončeny závěrem října. Začátkem prosince by měla být předána také centrální plocha náměstí.

Z dokončených ulic lze dále jmenovat Rubešovu, jejíž první etapa rekonstrukce skončila k 10. září. Jedná se o úsek od Naivního restaurantu ke křižovatce s Husovou ulicí. Zbývající část Rubešovy ulice směrem ke starému mostu projde rekonstrukcí společně s ulicí Husovou, a to během listopadu.

Stavební práce dosud probíhají v ulicích Kovářská a Zámecká. V Zámecké ulici se začátkem září pokládaly přeložky telekomunikačních sítí a optický kabel mezi Stavebním a Městským úřadem Kolína. Následně bude optický kabel položen i mezi městským úřadem a bývalým okresem. Zámecká ulice by měla být dokončena v polovině října, Kovářská zhruba o 2 týdny později.

Doprava na Karlově náměstí je podřízena aktuálně probíhajícím stavbám tak, aby byla zachována přiměřená dopravní obslužnost. Během rekonstrukce kolínského centra zůstává i nadále zachována dopravní obslužnost pro svatby.

Vedení města Kolína se omlouvá občanům za problémy, které s sebou práce v centru přinášejí.

šk

bleskově z města

• 19. září bylo v lokalitě U Vodárny slavnostně předáno 560 bytových jednotek, které město Kolín postavilo pro zaměstnance automobilky TPCA.

• Nový akvapark - Vodní svět Kolín si mohou občané přijít prohlédnout 16. října od 13 do 20 hodin.

• Chrám sv. Bartoloměje má šanci získat již v příštím roce peníze z tzv. „norských fondů“. Slibovaná částka 50 milionů korun by posloužila na rekonstrukci celého komplexu budov chrámu.

• Kolínští radní schválili začlenění Okresní automobilové dopravy Kolín do systému Středočeské integrované dopravy. V této souvislosti dojde k některým změnám, zejména k novému stanovení ceny jízdného podle počtu přepravních zón.

• Začátkem srpna se pracovníci Městského informačního centra zúčastnili Přístavní slavnosti v Nymburce. Akce byla příležitostí propagovat Kolín mezi dalšími městy na Labi.

• Na pultech kolínských knihkupectví se objevil II. díl knihy Kolínské pojmy. Kniha je pro majitele I. dílu k vyzvednutí zdarma.

stručně z radnice

• Úřední deska Městského úřadu v Kolíně byla přesunuta do průchodu mezi budovou radnice a městským společenským domem.

• Rada města Kolína schválila oslovení šesti agentur k předložení nabídky na organizaci festivalu Kmochův Kolín v roce 2007.

Lávka soutěží o „Stavbu roku“

Nová kolínská dominanta, visutá lávka přes Labe, soutěží o titul Dopravní stavba roku. Do třetího ročníku veřejné soutěže bylo přihlášeno 18 dopravních děl z celé České republiky. Výsledky hlasování by měly být oznámeny 19. září v rámci mezinárodního veletrhu Pro Arch 2006. Kolínská lávka bojuje například s replikou rámového mostu přes Teplou v Karlových Varech, rekonstruovaným historickým mostem přes Ploučnici v Děčíně nebo s terminálem sever 2 na letišti Praha - Ruzyně.

Lávka přes Labe pro pěší a cyklisty je dlouhá 220 metrů a široká 4,5 metru. Kromě veřejného osvětlení disponuje také slavnostním halogenovým osvětlením. Stavbu do soutěže přihlásil zhotovitel firma SDS Exmost, spol. s r.o.

V Kolíně kandiduje 8 stran

Komunální volby do obecních zastupitelstev se konají ve dnech 20. - 21. 10. 2006. Hlasování proběhne na území města Kolín v souladu s § 26 zákona o volbách do zastupitelstev obcí ve 29 stálých volebních okrscích.

Volebním stranám pro volby do zastupitelstva města Kolína bylo vylosováno toto pořadí:

1. Občanská demokratická strana
2. Komunistická strana Čech a Moravy
3. Česká strana sociálně demokratická
4. Strana zelených
5. Koalice NESTRANÍCI a KDU-ČSL
6. SNK Evropští demokraté
7. NEZÁVISLÍ
8. Koruna Česká (monarchistická strana Čech, Moravy a Slezska)

Práchovna prošla rekonstrukcí

Dominanta pravého zálabského břehu prošla během léta rekonstrukcí. Kromě oprav zdiva byly na Práchovně provedeny úpravy, které umožní využívat věž k vyhlídkám do okolí. Uvnitř objektu bylo instalováno závěsné schodiště, došlo k zastřešení věže a vytvoření vyhlídkové terasy se skleněným světlíkem.

Společně s městským informačním centrem hledá nyní město Kolín co nevhodnější režim pro využití Práchovny a její začlenění do městských památkových okruhů.

Práchovna původně sloužila jako předsunutá ochranná bašta a je nejstarší stavbou lokality zálabská Skála. V loňském roce byla věž nasvícena. *šk*



Slavnosti Václava Morávka připomněly i další hrdiny

Již potřetí uspořádala Společnost Václava Morávka pietní akt k uctění významného kolínského rodáka a jeho odbojových druhů. Jak zdůraznil místostarosta Jiří Buřič ve svém projevu, pietní akt připomíná hrdinství nejen generálů Balabána, Mašína a Morávka, ale i všech československých vojáků a jejich spolubojovníků z řad civilního obyvatelstva, kteří bojovali proti nacistické okupaci naší vlasti.

Dne 11. září 2004 byla na budově Obchodní akademie v Kolíně odhalena pamětní deska Václavu Morávovi. Společnost V. Morávka zvolila datum 11. září v souvislosti s teroristickým útokem na budovy Světového obchodního centra v New Yorku v roce 2001.

Letošního pietního aktu spojeného s kladením věnců a přeletem bojových letounů se zúčastnila řada významných hostů, z nichž připomínáme alespoň náčelníka voj. kanceláře prezidenta ČR generálporučíka Ing. Vlastimila Picka, brigádního generála Ing. Vladimíra Trněného, velvyslance Slovenské republiky Mgr. Ladislava Balleka, vojenského přidělence velvyslanectví Ruské federace plukovníka Vjačeslava Kosova, vojenského přidělence velvyslanectví USA podplukovníka Simona Newtona, arm. generála v záloze Ing. Jiřího Šedivého nebo velitele základny taktického letectva v Čáslavi plukovníka Ing. Jiřího Verneru. Průběh letošního pietního aktu obohatilo předpremiérové promítání televizního dokumentu s názvem „Konec štábního kapitána Václava Morávka“.

Po zhlédnutí dokumentu se účastníci přesunuli do Lošan, rodiště Josefa Mašína, jednoho ze členů legendární skupiny „Tři králové“. Význam akce zdůraznila svou přítomností a projevem vnučka generála Mašína, Sandra Mašinová. V projevech přítomných hostů často zaznívala myšlenka, že situace bojovníků v ilegalitě byla velmi složitá a příčinou jejich tragického konce byla obvykle zrada. Na rozdíl od vojáků v uniformách nemají své hroby. Některé dosud připomínají pouze pamětní desky a o jejich hrdinství ví jen hrstka lidí, neboť komunistická diktatura jejich zásluhy a vysoký mravní kredit popírala.

Mgr. J. Matějková, šk/foto: J. Vidrna

Školáci ze 3. ZŠ obědvají v novém



Se začátkem nového školního roku zasedli žáci 3. ZŠ v ulici Prokopa Velikého k obědům do nových prostor. „Zdejší nevyhovující kuchyně prošla rekonstrukcí. Také jídelna se zvětšila o zcela nový přístavek,“ řekl ke změně Vladimír Maláček z odboru regionálního rozvoje. Kuchyně je po úpravě rozvodů tepla, vody, plynu, opravě kanalizace i elektroinstalace vybavena zcela novou technologií. V objektu se instalovala také nová vzduchotechnika.

Strávníci využívají místo stravenek čipový systém. Původní jídelna byla rozšířena o přístavbu, k níž bylo vybudováno nové schodiště a také rampa pro vozíčkáře.

Kuchyně i jídelna byly zkolaudovány 31. srpna. Náklady na rekonstrukci včetně vybavení kuchyně stály 7,5 milionu korun. Poslední stavební práce, které v budově provádí firma Konstav, se týkají úprav bývalé nefunkční uhelné kotelny. *šk/foto: šk*



Poslanec Ondřej Plašil považuje za prioritu obchvat

Poslanec Ondřej Plašil otevřel 4. září svoji kancelář v ulici Politických vězňů 44. Občané jej zde mohou zastihnout v pondělí, nejlépe po telefonické nebo osobní domluvě. V provozu je také e-mailová adresa: plasil@ondrejplasil.cz Další informace o činnosti kolínského poslance mohou občané najít na internetových stránkách www.ondrejplasil.cz Telefonní spojení do kanceláře je 321 714066.

V souvislosti s otevřením poslanecké kanceláře jsme Ondřeji Plašilovi položili několik otázek.

** Máte již vybranou nějakou oblast, na kterou se při práci v Poslanecké sněmovně chcete zaměřit?*

Věnuji se rozpočtovým věcem, daním, zejména jejich výši a rozpočtovému určení daní. Orientuji se na hospodářské a bankovní prostředí. Profesionálně budu dohlížet na práci Nejvyššího kontrolního úřadu a Státní rozpočet ČR.

** Jak často budete občanům ve své kanceláři k dispozici? Obrátí se již na Vás někdo s žádostí o radu nebo o pomoc?*

Každé pondělí od 9 do 13 hodin do pravidelného zasedání kolínské městské rady. Nutné je kontaktovat mou asistentku, neboť jsou nepředvídatelná všechna jednání sněmovny. Obrátí se na mě může každý. V podstatě je to pokračování toho, co jsem dělal doposud. Je to má práce a povinnost. Řadě věcí jsem již na svět pomohl, ale to ať posoudí ti, co mě již poznali, nikoli já.

** Na jaké konkrétní téma v Kolíně a okolí se chcete zaměřit?*

Za poslední tři roky jsem získal obrovskou zkušenost s problémy Kolína, kterému teď chci pomoci ještě více díky pozici, do níž mě lidé zvolili. Naprostou prioritou je obchvat! Další rekonstrukce komunikací a dopravního systému, výstavba a rekonstrukce kanalizačního generelu a rozšíření čistírny odpadních vod. Rozvoj sportovišť, parků a cyklostezek. Dostavba a modernizace nemocnice v souvislosti s rozvojem průmyslových zón. Revitalizace areálu zámku a chrámu sv. Bartoloměje. Sledujeme opravy a sanace panelových domů a protipovodňová opatření, zejména ve vztahu k Draslovce, a eliminaci jakéhokoli ohrožení obyvatelstva.

** Jaký je podle vás v současné době největší problém Kolína?*

Jasně je to obchvat, kde učiníme definitivní rozhodnutí pro jeho dokončení ještě do voleb. Další téma, o němž se příliš nemluví, ale je prioritní, je změna rozpočtového určení daní. Řeknu proč. Kolín doplácí na jiná města v ČR! Řádově jde o 107 miliónů korun ročně podle současného stavu. V tom je naše budoucnost: získat část daní z výnosu firem v průmyslových zónách i ve městě obecně pro potřeby Kolína, který do rozvoje průmyslu velmi investuje a riskuje více než jiná pohodlná města. Tím bychom zvedli Kolín a více bychom se prosadili k evropským penězům, které do Kolína jako jednoho z prvních měst začínají proudit.

* Podle jednatele Technických služeb města Kolína spěje výstavba budoucího akvaparku do finále. „Pracuje se zejména na obkladech, podlahách a stropích před následným vybavením interiéru,“ uvedl Miroslav Ledvina. V areálu probíhá montáž svítidel, topení, vzduchotechniky a regulačních čidel. Zároveň začaly práce na definitivní podobě nové fasády. „Chystáme se zahájit provozní zkoušky celé technologie, které potrvají půl roku,“ vysvětlil Miroslav Ledvina.

Slavnostní otevření kolínského akvaparku se plánuje dne 16. 10. ve 12 hodin Veřejnost si jej bude moci prohlédnout mezi 13. a 20. hodinou. Naživo si občané začnou užívat atrakcí od listopadu.

* V areálu plaveckého stadionu pokračují také práce na dětském dopravním hřišti. Po montáži rozvodů chlazení bude provedena betonáž plochy, která musí následně 6 týdnů zrát. Během zrání betonu by měla být budoucí ledová plocha opatřena mantinely. Bruslení pro veřejnost zde začne pravděpodobně v sobotu 17. listopadu.

* Po dohodě s kolínskou elektrárnou se podařilo z parkoviště před akvaparkem odstranit mobilní vytápěcí stanici, čímž vznikla další parkovací místa.

V říjnovém vydání Zpravodaje města Kolína přineseme provozní dobu, ceník a seznam služeb nového akvaparku. *šk*

Na Louži vznikne „kruhák“

Na rekonstrukci kanalizace v ulici Na Louži navázala výstavba kruhové křižovatky. Nový „kruhák“ propojí ulice Na Louži, Veltrubskou, Tovární a Antonína Kaliny.

„Práce na rekonstrukci kanalizace v lokalitě Na Louži probíhaly ve složitých podmínkách. Kvůli špatným geologickým poměrům (tzv. tekuté písky) docházelo často k haváriím na vodovodních přípojkách, za což bychom se chtěli obyvatelům omluvit,“ uvedl Vladimír Maláček z odboru regionálního rozvoje.

Během rekonstrukce byly vyměněny původní kanalizační roury za sklolaminátové potrubí o průměru 1400 mm, které se směrem ke Hřbitovní ulici redukuje na průměr 1000 mm. Náklady na tuto akci byly vyčísleny na 12,9 milionu korun.

Projekt výstavby křižovatky kruhového typu počítá také s renovací veřejného osvětlení, novým dopravním značením, odvodněním komunikace a přeložkou vodovodního potrubí. Na realizaci této akce se finančně podílí dotace ministerstva financí. Celkem bude křižovatka Na Louži stát 11,9 milionu korun. *šk*



Řidiči ověřili spolehlivost svých tachometrů

V průběhu letních prázdnin získali strážníci Městské policie Kolín radar k měření rychlosti vozidel. Následovala akce, během níž měli řidiči možnost přeměřit své tachometry. Měření probíhalo v Polepské ulici a zájem o něj projevil 220 řidičů.

V současné době měří strážníci Městské policie Kolín rychlost u škol a rizikových přechodů. Městská policie Kolín respektuje dohodu ředitelů městských policí statutárních měst, kde se měří rychlost jízdy s tolerancí 10%. Dosud proběhlo 41 měření, nejčastěji v ulicích Masarykova, U Nemocnice a v Táboritské. Rychlost nedodrželo 141 řidičů, z toho 133 překročilo nejvyšší dovolenou rychlost o méně než 20 km/h v obci, zbytek řidičů jel rychleji.

Na místě bylo vyřešeno v blokovém řízení 116 přestupků, ostatní přestupky byly předány na odbor dopravy k dořešení. Všem 141 postiženým řidičům byly odebrány body.

program MSD

* 26. 9. (úterý) od 19 hodin
Klub přátel hudby
ČESKÉ TRIO

* 10. 10. (úterý) od 19 hodin
Klub přátel hudby
MUSICA VAGANTINUM

* 14. 10. (sobota) od 20 hodin
25 LET HUDBY PRAHA
legenda Jasná páka/ HP i s hosty
vstupné: 150,-/170,-Kč

* 14. 10. (sobota) 8.00 – 12.00 hodin
BURZA SBĚRATELŮ
vstupné: 10,-Kč

* 17. -18. 10. (úterý a středa)
BURZA ŠKOL

* 21. 10. (sobota)
KOČKY – TRAVESTI SHOW

* 24. 10. (úterý) od 19.30 hod.
HANA ZAGOROVÁ A PETR REZEK
vstupné: 300,-/280,-/250,-Kč

<http://msd-kolin.ic.cz/>
tel: 321 720 487,
e-mail: msd.kolin@volny.cz

Dražby

* Městský úřad Kolín, Karlovo náměstí 78, Kolín I, vyhlašuje DRAŽBU dobrovolnou opakovanou **na byt č. 971/11, ul. Březinova, Kolín II, o velikosti 1 + k.k. (32,60 m²), která se uskuteční dne 12.10.2006 od 13.00 hodin** v zasedací místnosti MěÚ Kolín v budově radnice, Karlovo nám. 78, Kolín I.

* Městský úřad Kolín, Karlovo náměstí 78, Kolín I, vyhlašuje DRAŽBU dobrovolnou **na byt č. 519/7, ul. Dukelských hrdinů, Kolín IV, o velikosti 1 + 1 (73,65 m²), která se uskuteční dne 12. 10. 2006 od 14.00 hodin** v zasedací místnosti MěÚ Kolín, v budově radnice, Karlovo nám. 78, Kolín I.

* Dražební vyhláška je vyvěšena na úřední desce MěÚ, na webových stránkách MěÚ (www.mukolin.cz), na Centrální adrese České pošty, s.p. (www.centralniadresa.cz) a na úřední desce Finančního úřadu Kolín.

Oprava

Jak jste jistě někteří zaznamenali, proběhla v Kolínském deníku zpráva o chystaném zdražení parkovacích karet. Dle vyjádření Odboru dopravy MěÚ se nic takového nechystá, a také v příštím roce zůstanou ceny zachovány ve stejné výši tj. 6000,- Kč pro podnikatele a 500,- Kč pro osoby bydlící v centru Kolína. *odbor Kancelář úřadu*

oznámení

Odbor regionálního rozvoje
Městského úřadu v Kolíně
oznamuje
projednávání zadání změn č. 3
územního plánu města Kolína.

Výklad k návrhu zadání bude proveden dne **26. září 2006 v 14.00 hodin** v zasedací místnosti Městského úřadu v Kolíně.

Návrh zadání je vystaven k veřejnému nahlédnutí v kanceláři vedoucí odboru regionálního rozvoje Městského úřadu v Kolíně (budova radnice – 3. patro) ve dnech **7. září 2006 – 9. října 2006**.

Do 15 dnů od posledního dne vystavení může každý uplatnit své podněty.

Upozornění na skončení platnosti občanských průkazů

Správní odbor Městského úřadu Kolín upozorňuje občany, že **dle zákona o občanských průkazech ke dni 31. 12. 2006 skončí platnost občanských průkazů, které byly vydány do 31. 12. 1996 s neomezenou dobou platnosti, pokud se jejich držitelé narodili po 1. 1. 1936.**

O výměnu občanských průkazů jsou držitelé, na které se uvedená výměna občanského průkazu vztahuje, povinni požádat do 30. 11. 2006.

Ti, kteří nebudou povinni výměny občanského průkazu respektovat, se jinak mohou po 1. 1. 2007 dostat při vyřizování úředních záležitostí s neplatným občanským průkazem do potíží, jednak se mohou dopustit přestupku na úseku občanských průkazů.

O nový občanský průkaz lze požádat na kterémkoliv obecním úřadě obce s rozšířenou působností nebo kterémkoli matričním úřadě. Podmínkou je předložení vyplněného tiskopisu žádosti o občanský průkaz, dosavadní občanský průkaz, jedna fotografie a případně další doklad, který by dosvědčoval jiný stav, než jak je uvedeno v dosavadním občanském průkazu.

Na MěÚ Kolín je možno žádost podat v budově čp. 44 na Karlově náměstí (bývalý okresní úřad) v přízemí, a to v úředních dnech pondělí a středa v době od 8.00 do 17.00 hodin.

Upozorňujeme občany, kteří se narodili před 1. 1. 1936, že i nadále jsou povinni požádat o nový občanský průkaz, pokud došlo ke změně některého údaje v něm uvedeného (např. rodinného stavu, trvalého pobytu). *Vedoucí správního odboru MěÚ Kolín*

ULICE U NEMOCNICE JE OPRAVENA

Dne 14. října byla po celkové rekonstrukci slavnostně otevřena ulice U Nemocnice. Dvanáct set metrů dlouhá komunikace má nový povrch, chodníky i veřejné osvětlení. „Šířka ulice zůstala zachována kvůli kořenovému systému okolního stromořadí,“ uvedl Milan Jeneš z odboru regionálního rozvoje.

Projekt pamatoval i na požadavek štitarských občanů dořešit pěší přístup do parčíku na Výfuku ve směru od Kauflandu.

Jak uvedl projektant Ing. Pavel Šalanda, ulice U Nemocnice je nyní opatřena prvky dopravního zklidnění. Jsou jimi přechod pro chodce u bočního vchodu do nemocnice, umístění zastávek v profilu komunikace a středový ostrůvek.

Během prací prošly opravou i nezbytné přeložky inženýrských sítí.

Rekonstrukce trvala čtyři měsíce a stála 38 milionů korun. Během slavnostního otevření ulice upozornil místostarosta Jiří Buřič také na to, že tato akce zapadá do mozaiky oprav komunikací, které nyní v Kolíně probíhají.

šk/foto:šk



CHRÁMU POMOHOU PENÍZE Z „NORSKÝCH FONDŮ“

Vedení města Kolína zahájilo jednání s představiteli Římsko-katolické církve a Středočeským krajem o budoucnosti kolínské dominanty - chrámu sv. Bartoloměje. „Rekonstrukci potřebuje nejen samotný chrám, ale i okolní území,“ řekl místostarosta Jiří Buřič. Podle jeho slov se v současné době chystá studie, která by měla být podkladem pro investiční záměr spočívající v čerpání finančních prostředků z tzv. „norských fondů“. Jedná se o zdroje mimo běžné fondy Evropské unie, určené na opravu historických objektů, které na peníze z EU nemohou dosáhnout.

Již v příštím roce by Bartoloměj mohl z těchto fondů získat až 50 milionů korun. Tato částka by měla být použita nejen na opravu kostela, ale i přilehlých budov, např. domu bratrů Kamarýtových, bývalé školy i regionálního muzea. V plánu je také otevření původního vchodu do chrámu ze západní části objektu a úprava zahrady za kostelem, sousedící s ulicí Politických vězňů.

Záměr na opravu zmíněných částí komplexu zpracuje firma Archa, se kterou město Kolín již uzavřelo smlouvu.

K dalším památkám, kterým by mohly pomoci peníze z „norských fondů“ patří židovský hřbitov. „Po posledním jednání meziresortní komise je velká naděje nejen pro chrám, ale i pro židovský hřbitov,“ uvedl čerstvý kolínský poslanec a radní Ondřej Plašil. Dodal dále, že město Kolín připravuje čtyři projekty týkající se revitalizace kolínského zámku. „Jedná se o projekt na rekonstrukci zámku, Zámecké ulice, purkrabství a výstavbu infrastruktury pro uvedenou lokalitu,“ řekl Ondřej Plašil. Zámek prý má velkou šanci získat finance ze strukturálních fondů EU. „Podklady jsou připravené, máme komplexní projekt a navíc jsme mezi prvními v pořadí v rámci České republiky,“ dodal poslanec. Čerpat z fondů EU by podle jeho slov mohl Kolín již v roce 2007.

šk

ZPRÁVIČKY Z ÚTULKU

Přináším noviny z kolínské roviny. Máme pohlednice s novými němými tvářemi a děkujeme převelice vedení tiskárny DE-CIBEL PRODUCTION, které pohlednice psímu útulku darovalo.

Cena pohlednic, jejichž koupí pomůžete pejskům z útulku, činí 20 Kč.

Místa, kde můžete pohlednice zakoupit: Veterinární ošetřovna MVDr. Marcely Burešové ve Štítarech, Veterinární klinika U KAŠPARA v Roháčově ulici, ZOO Keysy ve Štítarech, ZOO MARKET - Bohuslav Švácha ve Václavské ulici. Děkujeme.

Hurá na voříšky

Psí útulek v Kolíně pořádá ve spolupráci s DDM Kolín v sobotu 7. října 2006 od 13.00 do 16.00 v Kolíně na Zálabí v parku v Borkách „Voříškiádu“ – odpoledne plné zábavy, vzruchu a napětí.

A tak buďte vítáni všichni psí kumpáni.

Soutěže se mohou zúčastnit pouze typičtí voříšci bez průkazu původu, krve neušlechtilé, rzyho psiho srdce.

Zájemci o účast v soutěži necht' se dostaví mezi 12.00 a 13.00 k zápisu přímo na místo akce:

- startovné: psovod 10 Kč + pochutina za soutěžícího pejska. Startovné bude věnováno pejskům z Psího útulku v Kolíně.

Účastníci musí mít platný očkovací průkaz soutěžícího psa, který předloží veterinární kontrole před začátkem soutěže. Pes musí být očkovan proti vzteklině, parvoviroze a psince.

* Soutěžící pes musí být zdravý.

* Psovod obdrží při zápisu startovní číslo.

Soutěží se v disciplínách:

- promenáda s pejskem;

- překážková dráha;

- volná disciplína „ukaz, co umíš“ / jakákoliv psí dovednost, poslušnost apod. /.

Soutěží se v kategoriích:

1. kategorie – pejsci malí a střední, tzn. asi do velikosti kokršpaněla;

2. kategorie – větší psi.

Celkem bude uděleno 8 cen. V každé kategorii tři ceny za 1. – 3. místo + pro každou kategorii cena poroty za výjimečný výkon čtyřnohého soutěžícího.

Vořeší výkony bude hodnotit tříčlenná komise.

Představí se vám také chovanci psího útulku a budou se dotazovat, zda je nechcete.

Veselou náladu bude svým vlastním tělem jistit a celou akci moderovat ředitel DDM v Kolíně pan Luboš Votroubek. A to bude taškařice.

Těšíme se na vás, milí psovodi, a na vaše nejlepší přátele – pejsky obzvlášť. Heslo dne bude znít: „Není důležité vyhrát, aleb- rž SI POHRÁT“.

Alice Kubíčková

* Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit způsob dofinancování výstavby bytů pro zaměstnance

TPCA a dofinancování investic do infrastruktury prostřednictvím vydání směnek dle nabídky Raiffeisenbank, a.s., ze dne 21.

6. 2006 a zmocnila starostu Ing. Miroslava Kaislera podepsáním příslušných smluvních dokladů.

139. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 3. 7. 2006

* Rada města Kolína schválila:

1) Pořadí uchazečů o veřejnou zakázku na akci: „Kanalizace III splašková – přípojky

na přivaděče Kolín – Štáralka“.

2) Pořadí uchazečů o veřejnou zakázku na akci: „Kolín – rekonstrukce ulice Kovářská“.

3) Vyřazení uchazeče o veřejnou zakázku na akci: „Kolín, rekonstrukce ulice Husova“, firma STAVOKA Kosice, a.s., a dále schválila pořadí uchazečů na tuto zakázku.

140. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 10. 7. 2006

Rada města Kolína schválila:

1) Dohodu mezi městem Kolín a firmou Monatour o vyrovnání vzájemných pohledávek ve výši 20 tis. Kč vč. DPH za přepravu představitelů města Kolín do Bruselu a zpět. Firma Monatour bude za tuto službu 10x bezplatně inzerovat v periodiku Zpravodaj města Kolína.

2) Finanční příspěvek na exhumaci padlých vojáků v bitvě u Kolína společnosti Europa Prima Plana o.p.s. ve výši 20.000,- Kč z fondu Rady města Kolína.

3) Změnu znění přílohy č. 2 organizačního řádu spočívající ve změně textu, a to následovně: původní text zák. č. 40/2004 Sb., o veřejných zakázkách, je nahrazen zák. č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách.

4) Změnu směrnice MěÚ Kolín č. 1 ze dne 6. 6. 2005 o pravomocech a postupech při finančních výdajích z rozpočtu města z důvodu přijetí zák. č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách.

5) Finanční příspěvek ZUŠ Kolín na bienále „Keramické setkání – figura v keramice 2006“ ve výši 40.000,- Kč.

6) Uzavření nájemní smlouvy na byt č. 18 v domě čp. 1013, ul. V Kasárnách, Kolín II, s L. Horčíčkovou.

7) Prodloužení nájemní smlouvy na byt č. 1 v domě č.p. 157, ul. Na Hradbách, Kolín I, s L. a D. Dvořákem do 31. 8. 2006.

8) Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu umístění, provozování a údržby energetických zařízení na pozemku v kat. území Kolín, ve vlastnictví města Kolína,

v souvislosti se stavbou „Kolín – Legerova č.p. 229 – kabel nn p. Krčák“, a uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene, kde oprávněným z věcného břemene bude ČEZ Distribuce, a.s., a povinným město Kolín. Jednorázová úhrada za zřízení věcného břemene je 500,- Kč.

9) Zřízení věcného břemene uložení plynárenského zařízení na pozemku města Kolína v rámci stavby „Oprava NTL plynovodu a přípojek Kolín, ul. Pražská II“, a uzavření smlouvy o věcném břemeni, kde oprávněným bude Středočeská plynárenská, a.s., a povinným město Kolín. Jednoráz. úhrada za zřízení věcného břemene bude vypočtena po dokončení stavby.

10) Zřízení věcného břemene odpovídajícího právu užívání části nebytového prostoru o výměře 14,58 m² v domě č.p. 647 – 649 v Kolíně II, ve vlastnictví města Kolína, a uzavření smlouvy o věcném břemeni, kde oprávněným z věcného břemene je vlastník jednotky č. 10102504 (646/504) v domě č.p. 645 a 646 v Kolíně II, a povinným město Kolín.

* Rada města Kolína jmenovala pí Danu Malinovou ředitelkou Mateřské školy Kolín II, Masarykova 891, s nástupem do funkce od 16. 7. 2006 a pí Václavu Třepinovou ředitelkou Mateřské školy Kolín II,

Bachmačská 710, s nástupem do funkce od 16. 7. 2006.

* Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit:

1) Prodej části id. 1/2 pozemku o výměře cca 800 m² v Kolíně IV, ul. Jaselská z vlastnictví města Kolín do vlastnictví fi REWE, spol. s r. o., se sídlem Národní 41, Praha 1, za cenu 1.500 Kč/m².

2) Prodej části pozemku o výměře cca 250 m² v Kolíně IV, ul. Duk. hrdinů, z vlastnictví města Kolína do vlastnictví p. J. Nováka, bytem Kolín II, za cenu 1.200 Kč/m².

3) Prodej pozemkové parcely o výměře 516 m² (v kat. území Kolín) z vlastnictví města Kolína do vlastnictví manželů L. a V. Volných, bytem Kolín IV, za kupní cenu 727.560,- Kč (1.410,- Kč/m²).

4) Prodej pozemku o vým. 945 m² v Kolíně IV, ul. Polepské, z vlastnictví města Kolín do vlastnictví spol. SPEDICE ŠIDÁK, s.r.o., se sídlem Kolín IV, ul. Polepská, za cenu 240,- Kč/m².

5) Dodatky ke zřizovacím listinám, kterými se mění bod 3.1. zřizovací listiny u následujících MŠ:

6) Zaplacení 70 % kupní ceny za prodej bytové jednotky včetně pozemku v pravidelných splátkách s maximální lhůtou splatnosti 5 let těmto žadatelům:

jméno	bydliště	cena bytové jedn.	půjčka	%
Navrátilovi	Grégrova 402	195.436,- Kč	125.436,- Kč	65 %
Dočekalovi	Sladkovského 617	169.516,- Kč	118.661,- Kč	70 %
Vencovských	Masarykova 886	120.967,- Kč	84.677,- Kč	70 %

141. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 17. 7. 2006

* Rada města Kolína schválila

1) Výměnu bytu: a) č. 4 o vel. 1+kk v domě č.p. 818, ul. Havlíčkova, Kolín IV, nájemce L. Horváthová, a č. 21 o vel. 2+1 v domě č.p. 867, ul. Bezručova, Kolín II, nájemci M. a J. Francovi, b) č. 32 o vel. 2+kk v domě č.p. 1012, ul. V Kasárnách, Kolín II, nájem-

ce P. Mihalík, a č. 13 o vel. 3+kk v domě č.p. 1014, ul. V Kasárnách, Kolín II, nájemce K. Poláková.

2) Uzavření nájemní smlouvy na výše uvedené byty.

3) Uzavření nájemní smlouvy na dva byty v ul. V Kasárnách, Kolín II.

4) Pronájem nebytových prostor v domě

č.p. 764, ul. Smetanova, Kolín IV (34 m²), paní L. Čížinské, bytem Pašinka, za účelem zřízení provozovny masérských, rekondičních a regeneračních služeb, kosmetických služeb a rehabilitace za 1.000,- Kč/m²/rok.

5) Pořadí uchazečů na zpracování projektové dokumentace „Stavba místní komunikace pro novou lokalitu na výstavbu ro-

dinných domů v lokalitě „Polepská“ v kat. ú. Kolín včetně veřejného osvětlení“.

6) Pořadí uchazečů na realizaci zakázky „Stavba osvětlovacích stožárů a kabelových přívodů v ul. Havlíčkova v Kolíně IV“.

7) Pořadí uchazečů na zprac. projektu na techn. infrastrukturu pro rekonstrukci a přestavbu areálu kolínského zámku.

8) Pořadí uchazečů pro výkon technického dozoru na akci: „Kolín – rekonstrukce ulice Vávrova“.

9) Pořadí uchazečů pro výkon technického dozoru na akci: „Kolín – rekonstrukce ulice Podskalské nábřeží“.

10) Pořadí uchazečů pro výkon technického dozoru na akci: „Kolín – rekonstrukce ulice Štítarská“.

11) Pořadí uchazečů pro výkon technického dozoru na akci: „Kolín rekonstrukce ulice Tyršova“.

12) Pořadí uchazečů pro výkon technického dozoru na akci: „Kolín-rekonstrukce ulice Bezručova“.

13) Oslovení firem pro zhotovení zakázky „Kolín – hokejbalové hřiště v areálu mateřské školy Jeronýmova 772, Kolín IV“.

14) Oslovení firmy pro zhotovení zakázky „Kolín – rekonstrukce ulice U Nemocnice, dodatečné stavební práce“.

15) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Odkanalizování příměstské části Zibohlavy“.

16) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Ke Hřbitovu“.

17) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce

kanalizační stoky ulice Okružní“.

18) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Politických vězňů“.

19) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Havlíčkova“.

20) Oslovení uchazečů pro zprac. projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Na Královské cestě“.

21) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Žižkova“.

22) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Moravcova“.

23) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice kpt. Jaroše“.

24) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Sadová“.

25) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Zličská“.

26) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Morávkova“.

27) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Raisova“.

28) Oslovení uchazečů pro zpracování projekt. dokumentace: „Výbudování jednotné kanalizační stoky ulice Oldřišská“.

29) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice U Borku“.

30) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice U Hřiště“.

31) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Ovčárecká“.

32) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Písečná“.

33) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Roháčova“.

34) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Plynárenská“.

35) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Veltrubská“.

36) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Sokolská“.

37) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Na Pustině“.

38) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Za Baštou“.

39) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Rekonstrukce kanalizační stoky ulice Na Skále“.

40) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Odvedení dešťových vod PZ – Východ Kolín IV“.

41) Oslovení uchazečů pro zpracování projektové dokumentace: „Výbudování jednotné kanalizační stoky ulice V Lomu“.

142. SCHŮZE RADY MĚSTA KOLÍNA 31. 7. 2006

Rada města Kolína schválila:

1) Uzavření náj. smlouvy na dobu neurčitou na byty v domech s peč. službou:

- byt č. 7 v domě č.p. 538, ul. Havlíčkova, Kolín IV, s pí Marií Kokešovou;

- byt č. 10 v domě č.p. 538, ul. Havlíčkova, Kolín IV, s p. Stanislavem Mocem.

2) Zvýšení příspěvku rodičů na provoz jeslí od 1.9.2006 na 900 Kč měsíčně,

- zvýšení stravného v jeslích od 1.9.2006 na 30 Kč denně,

- zvýšení poplatku za hlídací službu v jeslích od 1.9.2006 na 100 Kč denně.

3) Oslovení firem pro zhotovení zakázky: „Kolín – Sendražice, veřejné osvětlení první zapínací bod“.

4) Pořadí uchazečů na zakázku „Kolín – rekonstrukce ulice U Nemocnice, dodatečné stavební práce“.

5) Pronájem části nebyt. a části sklepních prostor v domě č.p. 923, ul. Rim. Soboty, Kolín II (bývalá hospodářská budova MŠ) o výměře 109 m², Domu dětí a mládeže, se sídlem Pražská 161, Kolín I, za účelem provozování činnosti Centra mládeže.

6) Pořadí uchazečů na akci „Odchyt holubů v Kolíně“.

7) Pořadí uchazečů na akci „Stavební úpravy pavilonu bývalé MŠ – středisko respitní péče ve II. podlaží (o.s. VOLNO)“.

8) Oslovení firem pro zhotovení zakázky „Výměna oken ve fasádě do ul. Ovčárecká v č.p. 374, Kolín V, 6. ZŠ“.

9) Pořadí uchazečů pro zhotovení zakázky „Výměna oken v č.p. 44, ul. Tovární, Kolín V – strana východní, západní a severní“.

10) Zavedení placeného parkování osobních vozidel na parkovišti v prostorách autobusového nádraží a v ul. Duk. hrdinů. Placené parkování se stanovuje na dobu Po–Pá 00,00 – 24,00 hod., za jednorázovou část-

ku 5,- Kč.

11) Změnu směrnice MěÚ Kolín č.1 ze dne 6.6.2005 o pravomocích a postupech při finančních výdajích z rozpočtu města z důvodu přijetí zák.č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách.

* Rada města Kolína doporučila Zastupitelstvu města Kolína schválit:

1) Prodej části pozemku o výměře cca 150 m² v Kolíně V, ul. Okružní, z vlastnictví města Kolína do vlastnictví manželů P. a H. Kalašových, Kolín V, za cenu 300 Kč/m².

2) Zaplacení až 70% kupní ceny za prodej bytové jednotky včetně pozemku v pravidelných měsíčních splátkách s maximální lhůtou splatnosti 5 let těmto žadatelům:

Jméno	Bydliště	Cena byt. jedn.	Půjčka	%
Moravcovi	Sladkovského 621	163.390,-Kč	103.000,-Kč	63%
Prokūpková	Tisovecká 903	125.374,-Kč	81.493,-Kč	65%
Duškova	Tisovecká 903	213.262,-Kč	143.262,-Kč	67%
Svobodovi	Žižkova 386	133.981,-Kč	66.990,50,-Kč	50%
Flídrová	Masarykova 886	210.331,-Kč	65.100,-Kč	69%

Cizí jazyky na 6.ZŠ

Na základní škole v Kolíně v Ovčárecké ulici se v tomto školním roce bude vyučovat kromě angličtiny a němčiny, francouzštiny a ruštiny také japonština! Ve spolupráci s TPCA je zajištěna lektorka japonštiny. Ta povede dvouhodinové odpolední lekce žáků, kteří se ze zájmu do kroužku přihlásili koncem uplynulého školního roku. V nich je přiměřeně jejich věku seznámí s historií, tradicemi, současností a přírodou Japonska, naučí je základy písma a jazyka.

Koncem září se na naší škole formou projektů jednotlivých tříd opět uskuteční DEN JAZYKŮ.

V listopadu bude naše škola několik dní žít cizími jazyky ještě intenzivněji, protože nás navštíví učitelé z našich partnerských škol v projektu Sokrates-Comenius. Budou to učitelé a pravděpodobně i rodiče žáků ze škol z Irska, Francie, Řecka a z Kypru. Naši žáci jim představí nejen naši školu, ale i město, tradice a kulturu.

Naši žáci, a to nejen ti ze tříd s rozšířenou výukou cizích jazyků, mají zkrátka mnoho příležitostí si příjemnou formou procvičit cizí jazyky. A informace o cestách a studiích našich bývalých žáků ve světě nás utvrzuje v tom, že třídy s RVJ jsou pro děti velkým přínosem.

Klub přátel Františka Kmocha

srdečně zve všechny příznivce tance a hezkých písniček na říjnová Nedělní taneční odpoledne na Zámecké.

8. října přijede opět do Kolína až z Prahy zahrát a zazpívat hudební skupina Color Club „Šarm“, která se v prvních měsících letošního roku úspěšně představila nejen na plese KPFK, ale i na Reprezentačním plese města Kolína.

22. října potěší své četné příznivce malá hudební skupina Skalačka Karla Svobody i se svými oblíbenými sólisty.

Nedělní taneční odpoledne se konají od 14 do 18 hodin. Zadávání míst i stolů je možné z jedné zábavy na druhou. Vstupné je 50 Kč.

Axis4 - Pomocná ruka podnikatelům

Axis4, projekt zaměřený na podporu podnikatelů a probíhající pod záštitou Hospodářské komory ČR, rozšířil působnost i do našeho regionu. Projekt Axis4 se velice úspěšně rozvíjí již řadu let a do dnešního dne se do něj zapojily desítky tisíc podnikatelských subjektů. Vzhledem k přínosům v oblasti podpory podnikání, dosavadním úspěchům a důvěryhodnosti můžeme podnikatelům účast v tomto projektu doporučit.

Co je Axis4? Centrální registr Axis4 je aktivita Hospodářské komory ČR, jejímž cílem je vybudování celorepublikového internetového katalogu výrobků a činností podnikatelských subjektů a institucí ze všech oborů průmyslu, obchodu a služeb.

Podrobné údaje o Vaší firmě jsou tak k dispozici Vaším potencionálním zákazníkům nebo partnerům. Účastí v projektu tak podnikatel získá možnost široké propagace, na kterou by musel jinak vynaložit značné finanční prostředky.

Co konkrétně přináší projekt Axis4 Vaší firmě:

1. Vstupem do registru podnikatelských subjektů Axis4 se údaje o Vaší firmě a nabízeném sortimentu stávají součástí informací, které Hospodářská komora ČR spolu s regionální samosprávou krajů a měst prezentují v tuzemsku i v zahraničí.
2. Vstupem do registru umožníte Vaším stávajícím i potencionálním zákazníkům získávat aktuální informace o Vašich produktech a službách. Jak vyplývá z údajů Hospodářské komory ČR, stále více podnikatelů používá k vyhledávání svých dodavatelů právě systém Axis4.
3. Axis4 není pouze seznamem. Vstupem do registru získáte také možnost své údaje kdykoli upravovat nebo doplňovat. Tyto informace o Vás můžete využít i jako plnohodnotnou internetovou stránku, která slouží k prezentaci Vaší společnosti.
4. Axis4 umožňuje rychlé získávání informací o Vašich zákaznících, dodavatelích i konkurentech.

Vzhledem k přínosům k rozvoji podnikání v regionu se město Kolín rozhodlo projekt Axis4 podpořit. Informace obsažené v katalogu budou propojené na internetové stránky regionu. Toto propojení přinese další výhody: Vaše společnost se zařazením do registru a zobrazením sídla v podrobných mapách stane součástí podnikatelského prostředí a celkové infrastruktury v našem městě.

Více informací o projektu Axis4 získáte na adrese www.axis4.cz, informačních centrech Hospodářské komory nebo na zelené lince Axis4 č. 800 900 501.

MUZEUM – ŘÍJEN

29. srpen – 22. říjen

PODZIMNÍ VÝSTAVA MŠ KLUBÍČKO

Výrobky a obrázky z dílny dětí mateřské školy KLUBÍČKO.

Velký výstavní sál

16. září - 29. říjen

KELTOVÉ A STŘEDNÍ ČECHY

Keltové poprvé v dějinách kulturně sjednotili celou střední a západní Evropu. Jejich tajemný svět včetně originální hmotné kultury doložené zde bohatými archeologickými nálezy představuje výstava spojená s atraktivním doprovodným programem.

Kremličkova síň

13. září - 29. říjen

PIVOVARNICTVÍ NA KOLÍNSKU

Pivo se pilo, pije a bude pít. Zaniklý svět starých pivovarů v Kolíně a okolí, jejich historie, ale i další zajímavosti z přípravy zlatistého moku.

Dvořákovo muzeum Kolínska v pravěku,

Brandlova č.p. 35

15. září - 5. listopad

POSLEDNÍ GERMÁNI V ČECHÁCH

Přiblížení období stěhování národů někdy také nazývané „věk barbarů“. Seznamuje s nejnovějšími výsledky výzkumu na poli archeologie posledních Germánů a prvních Slovanů přicházejících v 6. století n. l. do Čech.

SCANIA APACHE TEAM KOLÍN

zve na

5. ZÁVOD SERIÁLU BUDVAR CUP 2006-07

Kolín, sobota 14. 10. 2006

Místo konání : Kolín - Zálabí, lesopark Borky.

Nábor v rámci závodu mládeže proběhne v 10.15 hodin. Hlavní závod staruje ve 14 hodin.

Start i cíl u „umělé trávy“. Přihlášky na místě. Očekává se účast české cyklo-krosově špičky i závodníků ze zahraničí.

Vláda jagellonského krále Vladislava znamenala pro české země dobu rozkvětu a prosperity, a to zejména měst, mezi nimiž svou nezanedbatelnou úlohu hrál královský Kolín. Je však s podivem, že z tohoto období, kdy se k poslednímu záchvěvu vzepjala gotika, nazývaná v tomto období vladislavskou, není v Kolíně ani jeho blízkém okolí žádná památka. A přitom nedaleko odtud uprostřed Kutné Hory se k nebesům začínají vzpínat štíhlé oblouky pozdně gotického chrámu svatá Barbora. Kolín však zůstává tímto slohem nedotčen. Jako by tento stavitelský útlum signalizoval časy úpadku, které mají přijít....

Vláda Jagellonců, získání rychty a dvojitý požár ve středu města

Poslední léta svého života pobýval král Vladislav především v Uhrách. Zde také na žádost Kolínských vydal roku 1512 listinu, kterou povoloval městu druhý výroční trh, a to vždy v pátek po Velikonocích v trvání celých osmi dnů.

Král Vladislav musel na sklonku své vlády čelit rozpínavé politice Habsburků, kteří postupně ovládli středoevropský prostor. V roce 1515 uznal vzájemné nástupnické právo obou dynastií a své rozhodnutí zpečetil sňatkem svého syna Ludvíka s Marií, vnučkou habsburského císaře Maxmiliána I. Svou dceru pak provdal za Mariina bratra Ferdinanda I., pozdějšího nechvalně proslulého českého krále.

O rok později Vladislav umírá a vládu v Českém království i Uhrách převezme jeho desetiletý syn Ludvík. Mladičký král ale nedokáže udržet v zemi mír, navíc sídlí většinu času v Uhrách. V Čechách se vyostřuje spor mezi pány a městy a později přerůstá v hrozící občanskou válku. V čele dvou nepřátelých panských skupin stojí Zdeněk Lev z Rožmitálu a Vilém z Pernštejna.

Ludvíkův pokus situaci zklidnit výměnou vysokých královských úředníků na dlouho mír nepřinesl.

Z jihu se do Evropy začala valit další turecká záplava a Ludvík byl donucen k pokusu zastavit ji.

Marně. Jeho početně slabší vojsko bylo roku 1526 u Moháče rozprášeno a mladičkový, teprve dvacetiletý král zahynul při útěku v bažinách. Jeho smrtí vymírá rod Jagellonců a na český trůn usedá manžel Ludvíkovy sestry Ferdinand, toho jména v Čechách První.

Za Jagellonců koupila obec kolínská od dědičného rychtáře Adama z Bystrice jeho úřad i s rychtou stojící na náměstí a s tím i všechen pozemkový majetek, který k rychtě patřil. Rychtář se pak stal pouhým voleným zaměstnancem obce, který byl volen na jeden rok. Dům, kde kolínští rychtáři sídlili, stával na místě dnešních domů čp. 73,74 a byl zbořen roku 1930.

Evropou se v oněch dobách začal šířit nový náboženský směr, který prosazoval německý reformátor Martin Luther. Jeho příznivci byli nazýváni luterány a mnozí čeští kališníci s nimi sdíleli společné protestantské myšlenky.

Ačkoliv se proti novým zjednodušeným luteránským praktikám bouří i kališnická církev, jsou na mnoha místech vřele přijímány.

V Kolíně si nové náboženské způsoby získávaly příznivce zejména díky Vojtěchovi z Pernštejna, který ve třicátých letech 16. století držel v zástavě kolínský zámek i s celým panstvím.

V roce 1533 pozval do Kolína luteránského kněze Jana Láhvicičku z Rybňan, aby zde kázal v kostele sv. Víta na zálabském předměstí. Kolínský purkmistr s tím byl srozuměn, ale zdejší děkan se proti

luteránským novotám postavil a ona kázání nepovolil. Bylo mu to však pramálo platné, protože zmiňovaný Láhvicička si vesele u sv. Víta kázal, jak chtěl.

Netrvalo dlouho a luteránství proniklo i na kazatelnu chrámu sv. Bartoloměje...

Král Ferdinand I. musel po zemřelém Jagellonci převzít starost o obranu Evropy před tureckou hrozbou. Války, které vedl s mocným sultánem Sulejmanem (nazývaným v českých zemích Solimanem), stály Čechy hodně peněz i lidské síly. Při obléhání Vídně Turky v roce 1529 bránilo hlavní město říše i na 2000 Čechů a mezi nimi i patnáct Kolíňanů.

Ale nejen války sužovaly v té době město.

8. května roku 1532 vyhořela budova školy stojící v těsném sousedství chrámu sv. Bartoloměje. Příčinou byli nezbední žáci, kteří zapálili stánek vzdělanosti při neopatrném pokusu o zátop.

O rok později, 30. května 1533, se zase dopustili neúmyslného zhářství obecní trubač s věžním hlásným, kteří bydleli na jižní věži chrámu nad vzácným kolínským zvonem Vužanem. Tito dva filutové měli v kvartýru myši a nenapadlo je nic lepšího, než se vydat na jejich lov s hořící loučí. Neopatrností se jim podařilo zapálit dřevěné zařízení věže a následný požár strávil celý věžní krov.

Za to však tvrdě zaplatili. Oba skončili nejprve v městské mučírně, kde byl trubač, snad neopatrností katovou, přetržen vejpůl. Hlásný mučení přežil, ale jen proto, aby vzápětí přišel o svou hlavu na stínadlech.

Inu Kolínští neměli slitování s těmi, kteří ohrozili některý z jejich pokladů, a tím byl po celý středověk největší a nejhonosnější z kolínských zvonů jménem Vužan.



Zvony patřily k největším pokladům města v minulosti dávno i zcela blízko...

Foto a text : Martin Drahovzal